

Az élelmi cikkek összeírása. Emlétként már, hogy az országos közéletben hivatal elnöke tisztelettel üdvözlendő egy a kereskedésben, mint a magánéleti életben is. A rendelet megérkezett már Nagykanizsa város tanácsosok is. E szerint december 5-ig mindenkiük be kell vallania, hogy mennyi lisztet, babbal, borsóval, liszttel, zsírral, cukorral, kávéval és burgonyával rendeltek. Az alispánok az összeírás vonatkozó rendelkezéséről. Az Országos Közelélelmi Hivatal Elnökeinek a lakosságuk élelmi szükségleteit ellátva és az árak a lehető legalsóbbra 4207—M. E. 1915 száma által megállapított árakat I. § a alapján kiadott 2536—II. 1916 számú felhívása folytán, a mellyel az említett kormányrendelet 4. § ában foglalt intézkedések megtételére felbízottam, arra kötelezem a városgyűlés területén levő összes termelőket (melyek köré számítva azok is, akik az 1916 évi terjesztési munkabíró, vagy konverzió feljében kaptak babot, lecsó vagy borsó) továbbá a kereskedőket és szolgáltatókat, valamint a magánháztartásokat, ezen háztartások feljében hogy a lisztből, búzából (bab, borsó, lencse) a zsírból, cukorból és burgonyából levő a akár szét, akár idegen helyiségekben készített készleteiket bejelentik, azt pedig, ami nem volt a készletet tartja őrizetben, ezen bejelentés mellett azt a személyt, akit a készlet illet, bejelentésben megnevezze. A bejelentések az a célj, hogy egy a kereskedelmi forgalomban, mint a nagánosok kezén lévő készletek mennyisége kiderítessék, és mert a bejelentés kötelezettségüknek elmulasztása, hogy mennyi arányt meg házi és gazdasági szükséglet célján a vonatkozó kormányrendelet szerinti a bejelentés, a bejelentés napján levő egész készletre kiterjed. A bejelentés 1 évi december hó 5-éig az előírt bejelentési helyre megteszendő. A bejelentés a r. t. városokban a polgármesterhez, vagy községekben a községi igazgatóhoz, községekben a körjegyzőnél megteszendő. A bejelentés a község (város) községi területén levő puzákon, tanácsok, majorokban és egyéb lakott helyeken lakókat által is megteszendő. Figyelmeztetném a bejelentésre kötelezetteket, hogy ha készleteiket a kitűzött határidőre egyáltalán nem, vagy nem a valószínűleg megtelelően jelentik be, vagy a készletet eltitkolják, elrijük vagy a hatóság ellenőrzést megtagadják, személyben csatlakozóval nem csak a vonatkozó büntető rendelkezés alá, a 4207—M. E. 1915. évi rendelkezés 15. §-ának 1. pontja szerinti kényszerítő és két hónapig terjedhető elzárású és 6000 K-ig terjedhető pénzbüntetéssel lesznek büntetendők a ezen felül készleteik amirendelet 18 § a alapján el fogják koboztatni. Nagykanizsa város hatósága a bejelentési lapokat pár nap múlva küldi szét.

Zalamegye utolsó hóhéra.*)

Irta: Hella István.

Zalamegye hóhéra meghalt a múlt század negyvenes éveinek elején.

A híres hivatal elnyeréséért rögtön lépéseket tettek a szengróti, kanizsai meg az egeri győpmesterek. Ugy látszik, akkor is „hincselni” kellett az állásokért, mert a pályások járiak vicslapához, ügyészer, eszterházihoz a hóhérság elnyerése vigélt.

Smidlovics József kanizsai győpmester az ügyész esküszöve alá vette. Ilyenféleképp bocsátta vele:

- Tudod-e a hóhéri tevékeniséget?
- Tudom.
- A kerébetőrést is?
- Azt még nem próbáltam.
- Hát a nyakaszt?
- Azt sem.

Hízen akkor remélt sem tudni! Talán azt gondolod, hogy a hóhéri hivatalt csak úgy el lehet végezni, mint a városbírósgot?

De már ezt nem hagyta magán száradni a győpmester. Haragosan kérdezte:

— Hát az egeri meg a szengróti győpi jó lesz hóhérosok? Azok sem törték kerébe, nem is nyakaszt!

Ez igaz volt. A hivatal nem tehetett mást, mint a hivatali tevényt nyújtott a pályásoknak:

— No, jól vónál Bízál az ügyed kedvező elintézésében és menj bira nyugedtan.

De a hivatal két pályázót is juttat a protekció után. Különböző pályázók is juttat a három pályázót régi hóhérság felújítására volt. Minem is lehetett másképp, mert a hóhérságok csak hasznosulni tudtak a kényeztetés miatt. Tudnillik az utazó koldus is megérett a magyarok közül az a mesteri ügy. Sőt szükség esetén még a cigány is csupán élvezték a fenyegetés mellett lehetett az akasztás elvégzésére kényeztetni. Ezért leggyakrabban a met vagy csak volt nálunk a hóhérság.

S éppen ezért voltak a pályázók mindannyian rokonságban egymással is, még a soproni, bécsi, brünni és prágai hóhérságokkal is.

Az egeri győpmester különbözők tartotta a szengróti, meg a kanizsai hóhérsághoz, mert a felesége nagybátyjának juolt a szerezés 1818-ban, hogy egy mágnásnak, az utolsó Belezny grófnak fejét levághatta a pallozt az egeri győpmester örökölte. Persze, a pallozt valószínűleg kincs gyanánt őrizte.

A szengróti győpmester pedig azt hánytorgatta, hogy olyan munkát senki se tud készíteni, mint ő.

Mielőtt azonban Zalamegye betöltötte volna a hóhéri állást, rendkívül dolog történt Ebergényben.

Ebergény kicsi falu Göcsejben. Tíz-tíz magyar lakóit avar utódoknak tartják. Még ma is avarok sem igen mondulnak ki a falujokból; abban a szuppos hegyekben halnak meg, ahol születtek.

Allig múlt el a század legretteutóbb kolerája, már egy különös járvány kezdett pusztítani Ebergényben, meg a szomszéd Erzsébet-hegyen. Erdő, egészséges emberek jó étvágyalal megvárosították és ragyogó halva voltak. Valami ismeretlen nyavalya ölte meg őket.

Napjainkban sem igen szeret orvosot hivatalhoz hívtatni ember, hanem azt tartja: „Még lehet hivatali doktor költönni!” Hát még a hóhérság!

* A Zalai Krónika legközelebb megjelent számából.

Év előt hogyon jutott volna az be doktor, h's az egeri győpmester hivatali csapán Kanizsai helyen, Kanizsán meg Lendván volt orvos a vármegyében.

A pályázók tehát szépen ráhagyták az egész dolgot a mindható Istenre; akit ő szólított, az meghal, punktum!

A szűz halálának csapán aznyi halála volt, hogy általában a hivatali életet:

— A hirtelen haláltól mit sem meg aram minket!

Már néhány esztendővel pusztított az ismeretlen pestis, míg utóljára még a gondolkodóba ejtette az embereket az a furcsaság, hogy a járvány csapán feleséges embereket is megölt. Sem asszonyt nem bánt, sem pedig legényt, vagy övégy embert.

Figyelni, nyomaival kezdte! Ez csakhamar iszonyú bántó dolog volt: asszonyok ölték meg bites frjúkat.

A mérgezés egész sora bizonyosodott be. Éppen úgy, mint ezelőtt vagy tízenbét évvel a fityhái asszonyokál.

Különböző is nagy bizonyosság van a kiterjedt körű. Mind a fityhái, mind pedig az ebergényi asszonyok merlelem vagy bosszú miatt mérgezték. Ha valamilyik meggyökével az ura kezétlenül báot, (ami éppen nem volt ritkaság) vagy ha az asszony mást szeretett: elvitte utóból a férjét.

Az ebergényi gyilkolásról immár utóbban beszéltek, mikor Zalamegye ügyésze perbe fogta a bűnösöket és hosszú eljárás után az 1842. év táján sikerült neki halálra ítélni két asszonyt.

Ezrek pallos-bírái volt, mert Werbőczy Triailluma szerint csak a községes embert volt szabad fölakasztani, míg asszonyok és nemesnek pallos dákált.

(Folyt. köv.)

Szerkesztői üzenetek.

Közlönlést. Nagykanizsán, amint tudjuk, ahol sem tartanak spirítusos szeszárokat. W. M. akkor csak a piros egyik oldalára írjon. Vagy tudja mit? Arra se írjon.

Gyász zászlók,
gyász karszallagok
gyászpapírok

Kaphatók:

Fischel Fülöp Fia
könyvkereskedésben.
Nagykanizsán, Kazinczy-utca.

A "Zala" előfizetési árai:		
Éves	hónapos	Postai szolgáltatással
1.00 K	1.00 K	1.00 K
0.50 K	0.50 K	0.50 K
0.25 K	0.25 K	0.25 K

Egyenlő arányú árképek

YES-SZAPPAN

ÁRA 3 KORONA.

Legkímélőbb és legköltségteljesebb illatu szappan, mely minden bőrtípusban alkalmas használni. — YES-PODER 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.

Magyarország! Üzenet:

ERÉNYI DEBŐ Nagygyógyászati
Budapesti Károly-körút 11.

amelyek emberi élelmézésre használhatók. Az Országos Közelelmézési Hivatal a rekvizitások szempontjából az érvényben álló rendelkezésekkel ellátott állapotban meg a házi és gazdasági szükségletre visszatérítendő, valamint az egyesek által fogyasztható mennyiséget. A jelen rendelet alapján elteremtett rekvizitációk terjedelmét az illető termékre vagy árucikelyekre nézve a rekvizitáció időpontjában érvényben álló hatóságilag megszabott legmagasabb ár illetendő. Amennyiben ily ár megállapításra nem kerül, a területén az Országos Közelelmézési Hivatal állapítja meg. Az Országos Közelelmézési Hivatal a jelen rendeletben megadott rekvizitációk tekintetében a törvényhatóság első tisztviselőjéig, vagy e célra általa kiküldött hatóságig megbiztosítja feljogosítja mindazokra a tennivalókra, a melyek hatáskörébe tartoznak.

Jóváhagyott szabályrendelet.

A város képviselőtestülete tudvalóval szabályrendeletet hozott, amely szerint (ezen év) a szülőknek illes vendéglőkben, kecskékben, sör, pálinka és kávéházakban, kávéházakban és nyilvános táncvilágokban megjelölték. A szabályrendelet szigorú bírsággal sújtja nemcsak az üzemeltetőket, akik a szabályokat megszegik, hanem a szülőket, akik a gyermekeiket odavitték. A szabályrendelet nyomtatásban minden vendéglő, kecskés, kávéház, táncvilágos köteles üzemében látható helyen kifüggeszteni. A nyomtatott szabályrendelet kiadóhelyére alkalmas kiállításban Fischel Fülöp Fia könyvkereskedésében szerkesztésbe 2 koronáért.

Vakmerő tolvajlások.

A tél nyomára ugyancsak megaportolták az apróbb lopások szimát. Allig mulik el nap, hogy több helyen is az ellopások az éjszakai órákban kezű kezűkkel. Különösen nagy a kereslet baromfiakban. Az óra eleje óta ezeken a helyeken főleg emelkedett az ellopott libák, kacskák, csirkék száma. A tolvajok, úgy látszik, kezdenek már válogatni is. A Magyar-utca egyik házában tegnap reggelre feltörve találtak a tolvajokat, de csodák-csodája, a tolvajok teljes számban együtt voltak. Egy csúnya volt töréjük dobva, amely mindent megmagyarázott. A csúnya az állt: „Miért nem adnak enni a szegény jószágoknak? Csont és bőr van csak rajtuk.” Szóval a tolvajok sóvárogva találtak a zsákmányt s ott hagyták. A Petőfi-utcából már tíz darab baromfi vittek el ugyanabban az éjjel. A tolvajok nagy nyugalommal dolgoztak. A csirkéket a helyszínen leölték s megöltöltötték belső részekkel. A Batthyányi utcából malacot szerettek volna elvinni, de megzavarhatták őket, mert a saját letrájukat is visszahagyták, amelyen át az udvarra akartak jutni.

Olasz és délkeleti harcstér.

Budapest, nov. 27. A helyzet változatlan. Höfer, altábornagy.

YES-SZAPPAN

ARA 3 KORONA.

Legtökéletesebb és legköltségtelenebb illato piperecske, mely minden háztartásban nélkülözhetetlen. — YES-PUDER 1, 3, 5 korona dobozokban. — YES-KRÉM 3 korona téglapackban.

Mindenütt kapható!

Magyarországi Iktatók:

ELŐNYI DELA Diana Gyógyszertár

Magyarországi Iktatók:

A Néptáka ékpénztár részvénytanácság Nagykonferenciáján

mint hivatalos aláírási hely elfogadta a jegyzésüket

az V-ik hadikölcsönre

eredeti feltételek mellett. A jegyzések elősegítése céljából, a legelőször kiadottak mellett lombard kölcsönök engedélyeztetnek

Keleti harcstér.

Berlin, nov. 28. Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Dünaburgtól délnyugatra időnkint megerősödött az orosz tüzércsapatok tüzele. Egyébként a tenger és a Dnyester között lényeges esemény nem történt. József főherceg vezérezredes arcvonala: Az erdélyi keleti arcvonalon helyenkint élénk tüzeles. Orosz felderítő osztagokat több ízben visszavertünk. Az Olt folyót átletpártuk. A további hadműveleteket megindítottuk azok ránk nézve kedvező harcseredménnyel kezdődött meg. Court de Arges birtokunkba van.

Legfelső hadvezetőség

Budapest, nov. 28. József főherceg vezérezredes hadseregharcvonala: Tegnap átkeltünk az Olt folyón. Az Argesu völgyben elfoglaltuk. Curtea de Arges. Az erdélyi keleti harcstéren tabori őrszereink erős orosz felderítő osztagokat visszaverték. Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonala: Küünös esemény nem történt.

Höfer, altábornagy

A balkáni harcstér.

Berlin, nov. 28. Mackensen vezértábornagy hadcsoportja: A Dobrudzsában csekély volt a harci tevékenység. A dunai hadsereg terti nyert. Giurgiuot tegnap elfoglaltuk. Macedon arcvonal: A Prespa tó és a Cserna közt tegnap heves tüzeles vezetett be azokat az erős támadásokat, amelyeket Trnova (Monasztirtól északnyugatra) és Makovo közt (a Cserna környékén) valamint Grumistenén az oroszok, olaszok, franciák és szerbek intéztek a német bolgár vonalak ellen. Az antant csapatok nagy közös támadása teljesen megfűszült. Az ellenség tüzercsapatok és gyalogsági tüzelesek megsemmisítő hatása alatt súlyos véres veszteségeket szenvedett anélkül, hogy legcsekélyebb eredményeket ért volna el.

Legfelső hadvezetőség.

Szerkesztői üzenetek.

Sajnálatos vigasztalásom Izsák sajnáljuk, de szerkesztői üzenetek közveletére akkor so vállalhatunk, ha az üzenet rímbe van szedve. Sz. A. Pórlak. Három lovas útkerest.

Zalamégye utolsó hóhéra. *)

Írta: Halkó István.

Ma már alig tudjuk elgondolni, mekkora érdeklődést keltett az ifjú az egész vármegyében. Akkor a kivégzés teljes nyilvánosság mellett mindenféle ceremóniával járt. Pórlak házában éppen rekvizitált rúzsok voltak.

„Regu a szerin” a két arányt jól megválasztva kitétték a „siralomház” ba három napig. Mellette a vármegye két két katonája őrködött a nap folyamán. Sőt a megyeház kapujában soron kívül öt állott éjjel-nappal, míg csak meg nem történt a kivégzés.

Siralomház gyönyörű a vármegyében egyik nagy szobája szolgált, melynek a csera déli egyetlen ablakát erős vasrostély védte. (E szobát később a telektelek hatóság használta ülésteremnek.)

Mindennek szorony előtt faszült állott az asztalon. A falküllet mellett éjjel-nappal két két gárda állt.

Három napig töltött a vármegye népe megcsalva az életet az emelkedést, kiknek részére minden látogató egy-egy pénzdarabot dobott az asztalra helyezett tábla.

Az így begyűjtött pénz az halálra ítélt hozatlatott magának pecsenyét, bort, vagy másféle enni-ivni-ét. Ami pénz így el nem fogyott, azt szent célra kellett fordítani: a papnak adták misére.

De ez alatt az idő alatt a kivégzésre is el kellett készülni.

A hóhérszóra pályázók közül a vicispán berendeltette a szerezőt meg az egész vármegyei győpmestereket. A jurátus köldte a berendelt parancsolatokat. A vicispán vezényelt Kerkapóly volt, a jurátus pedig az elő Szabó család egyik fia, aki megkérdezte a vicispántól:

— Hát a kanizsai győpmestert miért hagyta ki urambátyám?

A vicispán nevetett és azt válaszolta:

— A hákuk alatta az egész! Nem hagyott béké, amíg bele nem nyertem, hogy az ebergényi esztergonyon remek munkát csinálhassanak a szegények meg az egész vármegyei győpmesterek. Majd ezek közül választ el egyik a hóhéri állást, mert csak az lehet a vármegye hóhéra, főleg reméke van! A kanizsaiak nem lehettek, s kedvéért nem fogadják utóbbi még egy asszonyt Csupán azért, hogy ő is kapjon remek munkát!

A beírt két győpmester pontosan megjelent a vármegyében. A második vicispán adta ki nekik az utasítást, ki tudott némelyki beírni és akiről az utasították, hogy az őrköztársaság volt. Azt kérdezték a pályázóktól:

— Nyakastok-e már?

— Nem. Valamintak csüggedten a németek.

— Akkor jól van: vigasztalja őket a második vicispán. Most alkalomunk lézés hozni! Mindégylek kar egy asszonyt, kin elvezethet a remeklést! Az lesz a megválasztott, aki szobát dolgozik! Mert nem akarunk Kanizsától, abból a vidéktől, hóhért hozni a vármegyére!

— A pályázók felvidámoztak annyira, hogy az egész vármegyei győpmesterek megkérdezték valamit. Azt, hogy a vármegye valamennyi a kivégzéshez olyan vörö ruhát említen a királyi parancsolatok szerint adták.

A második vicispán azt mondta:

— A vármegyének most összesen három

*) A Zala Krónika legközelebbi megjelenésében.

váló posztó! Az egyszerű dolgozókat fekete ruhában! Az is elég fjesztő!

A két gyöpmester meköszönte a jó in-
tulatot és nagy ambícióval fogott hozzá a
munkához.

Először is lebörték a mezei ház padlási-
ról a két böhérséket és a két darab pallást.
Ezek a vármegye tulajdonai voltak.

A vörösré festett székkelet lemosták, a
pallásokat pedig uszokig festették, tisztították,
míg borotva élességűvé lettek.

És idő alatt a peccerek a kivégzés helyét
létesítették.

A várcsipa kívül, az Akasztófa domb mel-
lett mintegy két méter magas és negyven négy-
szögletes szélcsap dombot bányták földből.
Tetejét kilyengelték, astán beborították szép
róld gyeppe!

A böhérszékkelet lábról földbevert cövek-
ket szállárak horzákötörtek, hogy megmondí-
tani ne lehetne. Ez azért volt szükséges, hogy
a székekre kötött asztalok a rémületes utolsó
pillanatokban székesüljék együtt el ne ugorjanak
és belemelésüket ne okozzassanak a
böhérnek.

A kivégzés elől éjjel az egyszerű sző-
gornál hált a szentgróti gyöpmester.

Már éjjel után mind a két böhérszékkel föl-
tek az égből. A szentgróti pártokézetott,
hogy a pallás színt skor bereresszen a k-
(Folyt. köv.)

Festőiskola Nagykanizsán

SASS FERENC festőművész dec 1 én
Nagykanizsán festőiskolát nyit

Tanít **kérdőket** és **haladókat** csakis
természet után (előmodel) csendélet / s tjk p
stb) rajzolás és festés / a rajzolás ele-
meltől kezdve az összes festészeti technikákat
(szén, aquarell, pastel és olajfesték)

A tanítás három turnusban fog folyni és pe-
dig **hetenkint 1-szer 2 órában** (csakis
vasárnap) **havi 10 korona**,
hetenkint 2-szer 2 órában havi 20 ko-
és hetenkint háromszor 2 órában havi
30 korona tandíjjal.

Jelentkezni lehet:
Mair, féle könyvkereskedésben
Csengery-ut.

Teleký ut 13. sz. alatti
ház azonnal eladó.

Bővebbet Berger Lipót, Arany
János utca 12 14040

Egy asszony
kisegítő szakácsnőnek emenne.
Címe: Halászné, Teleký-ut 48.

Erőpapirból

készült spárgákat

melyek a kenderspárgákat
teljezen pótolják, bármily ki-
vitelben és erősségben gyárt a

Magyarországi pamutárnyóár v. t. Hrad

5 kg-os mintaküldeményeket
utánvét ellenében küldetnek
Képv. elők keresztetnek.

Somogyi Ede kárpitós üzletében volt függönyök és butorszövetek

a mai naptól kezdve minden nap
délután 2 órától kezdve eladás-
ra kerülnek annak volt lakásán Ba-
zár udvar II emelet. A dolgok izlése-
sege és mérsékelt ára folytán az érdek-
lőds igen nagy és így helyesen ce-
lekszik az, ki iparkodik szükségletét
mielőbb beszerezni.

Nevezett raktárából ezenkívül a wieni
iparkiallitáson kitüntetését nyert három
könyvszekrény és a hozzá való író
asztal kerül eladásra, még pedig oly
mérsékelt áron, hogy ezzel még a anya
sincs megfizetve és megérdemlik ezen
remek kivitelű tárgyak a megtekintést.

Mindenfajta divatcipők, hadiczipők, gamasnik, gummi-czipők lábme- legítők és harisnyák

kaphatók:
Miltényi Sándor és Fia
cipőárnyóházban, Főut, városi bérpalota.

Fiatalkereskedő-segéd,

ki angróban tapasztalt, gyárba
raktárnokul felvétetik — Horvát
nyelvet bíró előnyben részesül
Ajánlatot P. jelige alatt a kiadó-
hivatalba kérek. 14063

Mindennemű kályhajavitást

és átrakást elvállalok ugy helyben,
mint vidéken. **BAKÓ JÁNOS**
Vörösmarty-utca 65. 14060

Jobb családból való fiu

tanulónak felvétetik
HOFFMANN és FRANK rövid-
áru nagykereskedésében Nagy-
kanizsán. 14055

Ügyes közilány és tanulóilány

varrodába felvétetik Cim a kia-
dóhivatalba 14049

Különféle használt avult vas,

nagyobb mennyiségben eladó.
14062 Szily Kálmán Morgány, up. Gelse

Ó V Á S I 13688

Tudomásunkra jutott hogy a lörv. védet
Bellka szerszám-kenőcsöt
amely a lövészszármak, géparjikknak s a
bőszíjikknak tartósságát fokozza, s meg-
akadályozza azok felpuffadását és berepe-
dését — hamisítják, mind nélkül figyelme-
zete nek, hogy saját érdekben csak az eredeti
fogódja el, amely nélkülözhetetlen a
gesz. szögokban, a lőtárhoz gazdálknál. A hol
nem kapható oda utókövettel küld két
dobozt 10 koronáért bérmentve.
**Gyógyeszereseti Ipar és Mezőgaz-
dasági Vegyitermékek Laborato-
riuma, Rum, Vasmegye.**

A „Zala” előfizetést áral:

hosszban	hához	hordva	Postai számküldés nélkül
Egy hóra	1.80 K	Egy hóra	8. - P
Három hóra	4.80 K	Három hóra	8. - P
Éves	8. - K	Éves	8. - P
Három éves	18. - K	Három éves	8. - P

Ügyes számla **AVA 6 III**

Fa-eladási hirdetés.

Légrád nagyközség előjárósága a községi képviselőtestület 73/1916
számu határozata alapján 1916. évi december hó 18 án délelőtt 9
órákor Légrádon a község házában zárt írásbeli ajánlatokkal egybekötött
nyilvános szóbeli árverésen eladja:

A „Gyurgyánc” nevű erdejének utolsó 5 évi 25 kat. holdnyi vá-
gás területén visszahagyott 36 - 108 mellmagassági átmérőjű 1357 m³ mü
fára és 423 m³ tűzfára becsült 542 drb tölgy és 23 drb. szifla összesen
565 drb fáját tővön az erdőn 65565 K. kikiáltási ár mellett A bánatpénz
a becsár 20% - a

Árverezni szándékozók felhívának, hogy a megfelelő bánatpénzt
az árverés megkezdése előtt, illetve 1 koronás bélyeggel és a bánatpénzt
is tartalmazó zárt írásbeli ajánlatukat, melyben a vétel-ár számokkal és be-
tükkel tisztán kiírandó és amelyekben kitéendő hogy ajánlattevő az árverési
feltételeket ismeri és magát azoknak feltétlenül aláveti, az árverés megke-
zdése előtt az árverező bizottságnál nyujtsák be.

Utóajánlatok, vagy olyanok, melyek a kikötött feltételeknek meg-
nem felelnek, figyelembe nem vétetnek

A szerződési feltételek a nagykanizsai m. kir. járási erdőgondnok-
ságnál és Légrád község jegyzőségénél a hivatalos órák alatt megtekinthe-
tők, és ugyanott közelebbi felvilágosítások is nyerhetők.

Légrád, 1916. november 5 én

Községi Előjáróság.

Zalamegye utolsó hóhéra. *)

Írta: **Malis István.**

Az oroszok pedig azó nékül elmentek a börtönről a beözönlő falak népe úgy vagy három óra tájban a szentháromszög szobor előtt az utcán látták imádkolni.

A kivégzési ceremónia nagyon hosszú volt. Híjnalban a pap meggyónálta a két asszonyt. Aztán a pörköltök övezetétörtette a félholt személyek kezelt, és pontban hét órakor székére ültette őket. Mindeniket más más székére. A bűnösök aca hátrafelé volt fordítva és mindenek mellett egy p p meg egy meggyehuszár ült.

A harangozónak is jutott szerep. Egy megbízott embere vigyázta, hogy mikor indulnak meg a halálra ítélt székerek induláskor a megbízott sebesen futott a templomtérre, jelt adott a toronyban váró harangozónak, ki rögtön megkondította a lélekharangot és burtan szegézen a kivégzéséig.

Egy a lélekharang szünet nélkül való esztendőse között ünnepl. menetben vitték ki az asszonyokat. Ezer meg ezer ember kísérite.

A két székér mellett székér kardok, cifra tarsolyos meggyehuszárak lovagoltak, kik máskor a hivatalos leveleket szállították.

A huszáron kívül még hivatalosoknál fogva jelen kellett lenniök a börtönőröknek, kiket a várnagy vezetett. Utánuk a szolgabíró következett, ki nélkül a kivégzés éppen nem történt meg, mert ő az egész ügy kezében tartott egy péciny pécit, melyet a kivégzés előtt kétféle kellett törnie.

Az őrlási néptömeg minden tagja nagyon megszorította némi azt a kis frágat, mert ez volt az általános hit, hogy ha a szolgabíró nem tudja eltörni a kétféle a pécit, akkor szabadon kell ereszteni a bűnösöt.

Lássuk, méltóságoson haladtak már csak azért is, hogy a székerek nagy számban kivonuló pécilyes gyerekeket egyen ne szorítsák vagy el ne gárolják.

Már messziről meglátta mindenki az emlékvényes a fekete ruhás két hóhért.

Mikor az ezernyi nép a v szék helyig ért, akkor az asszonyokat a szolgabíró letétele le szállították a székerekről. Ekkor a szolgabíró nagyon szóval még egyszer fölolvasta előtük a „szente cíát.” Az ítéletbírdetés után eltörte a vékony, száraz pécit és két darabban odadobta az asszonyok lába elé, azt kiáltván:

— Istennél a kegyelem!

E szabályos eljárás után a gyöpmesterek vették át a két asszonyt.

Pecérekkel odakötötték a vörös székhez az asszonyok kezét lábát. A két nyomorult még mindig remélt, mert kire futamodott, hogy a király megkegyelmezett az — egyiknek. Természetesen mind a két asszony reménykedett, hogy ő lesz az egyik. Azt is mesélték, hogy a kegyelmet a legutolsó pillanatban hirdették ki.

Eközben az egyik elítélthez odalépett az oroszok gyöpmester, lenyírta haját és beköttette szemét. A lassu közzülődés alatt a nézők közül sokan rosszul lettek.

A szentgyólt mester lenézte a tív a más tüködését. Néha bebenült kabátja hátna székére és belykört vett elő. Pálkézott. Míjd nagyonosan rázótt az oroszok:

— Rosszul esik led, Míchl sóv r!

(Folyt. köv.)

*) A Zalai Krónika legközelebb megjelenő számában.

Tesetleg 2 szobás butorozott lakást

konyha használattal azonnal kiadó.
Cím a kiadóhivatalban. 14067

Különféle használt avult vas,

nagyobb mennyiségben eladó.
14062 Szily Kálmán Morgány, up. Gelse

Horovitz Jenő

Idegen szavak magyarázata

Ára 1 korona 60 fillér FISCHEL FÜLÖP FIA könyvkereskedésében Nagykanizsán Vidékre 20 fillér portóval több.

Mindennemű kályhajavítást

és átrakást elvállalok egy helyben, mint vidéken. BAKÓ JÁNOS
Vörösmarty utca 65 14060

Jobb családból való fiu

tanulónak felvétetik
HOFFMANN és FRANK rövid áru nagykereskedésében Nagykanizsán 14055

Özvegyasszony

ki a háztartás minden ágában jártas, varrni is tud, házvezetőndi, esetleg más megfélelő állású keres. Szives megkeresést kér özvegy Fehérné Zsuzsanna Batthyány u.

Rézgáliczot

garantált 98%-ost azonnali átvételre szállít
BERÉNYI BÉ A szállítási üzlet
Keszthelyen 14037

Mindenfajta divatcipők,

hadiczipők, gamasnik, gummi-czipők lábmelegítők és harisnyák

kaphatók:

Miltényi Sándor és Fia
Ipóáruházában, Pónt. város bérpólt.

ELEGÁNS DOMBORNYOMASU
NÉVJEGYEK
ELEGÁNS NÉVEL VAGY BEÖVEL
ELLATOTT
DISZLEVÉLPAPIROK
FISCHEL FÜLÖP FIA
KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDÉSÉBEN NAGYKANIZSÁN

Festőiskola Nagykanizsán

SASS FERENC festőművész dec 1 en Nagykanizsán festőiskolát nyit

Tanít kezdőket és haladókat csak természet után (előmodel) csendélet és tejk p stb) rajzolás és festés a rajzolás elemelői kezdve az összes festészeti technikák (szén, aquarell, pastel és olajfesték)

A tanítás három turnusban fog folyni és pedig hetenkint 1-szer 2 órában (csak vasárnap) havi 10 korona, hetenkint 2-szer 2 órában havi 20 kor. és hetenkint háromszor 2 órában havi 30 korona tandíjjal.

Jelentkezni lehet:

Mair féle könyvkereskedésben Csengerly-ut.

Somogyi Ede kárpitos üzletében volt

függönyök és butorszövetek

a mai naptól kezdve minden nap délután 2 órától kezdve eladásra kerülnek annak volt lakásán Bazar udvar II emelet. A dolgok izékesége és mérsékelt ára folytán az érdeklődés igen nagy és így helyesen cselekszik az, ki iparkodik szükségletét mielőbb beszerezni

Nevezett raktarából ezenkívül a wien iparkiallítason kitüntetést nyert három könyvszekrény és a hozzá való íróasztal kerül eladásra, még pedig oly mérsékelt áron, hogy ezzel még a anyag sincs megfizetve és megérdemlik ezen remek kivitelű tárgyak a megtekintést.

Pezsgődugót

használt, azonban nem töröttet, veszek bármily mennyiségben, előzetes tudakozódás nélkül, utánvétellel, darabját 20 fillérért, ugyszintén használt palackdugó kilogrammját 4 koronáért. Veszek új dugót is, de csak minta beküldése esetén

ROBICSEK ADOLF

parafadugógyár. 14047

Budapest, Nefelejts-utca 15

Ujdonság!

Festés festék nélkül

képek lüzetek a gyermekek legszebb mulatsága Kapható:

FISCHEL FÜLÖP FIA
könyvkereskedésében Nagykanizsán.

A Néptanárság részvényársaság Nagykamizsán

mint hivatalos aláírási hely elfogadja a jegyzéseket

az V.-ik hadikölcsönre

eredeti feltételek mellett. A jegyzések elősegítése céljából, a legelőszőbb kamatláb mellett lombard kölcsönök engedélyeztetnek

Keleti harctér.

Berlin, nov. 30. Lipó: bajor herceg vezér-tábornagy harcban: Nagyobb harc tevékenység nem volt. József főherceg vezérére des arconala. Az Erdős Kirpítokban és a moldoval határhegységben az oroszok folytatták támadásukat anélkül, hogy fontos eredményt értek volna el. Az oroszok súlyos veszteségeket szenvedtek és kis helyi előnyökkel kellett megelégedniök. Nagyatroni bar viaszszorítottuk ellenesgerutóvédeket. Pitești kivül tegnap Kimpolu igor is elfoglaltuk és ezzel megoyítottuk az utat a törsvári szoroson át. A 17. társat, 1200 főnyi legénység, 7 ágyú és számos máiba jutott a bajor csapatok kezére. Őfelsége „Köszög” nevű vértiszredének Barock kapitány parancsnoksága alatt álló szászida Crole-Mastionél elfogott egy 17 társból és 1200 főnyi legénységből álló ellenesges ostromot és ez alkalommal tíz ágyú és 3 gépjárművet zsákmányolt. Legfelső hadvezetőség.

Budapest, nov. 30. Mackensen tábornoka: A sikeresen előretömő orosz támadás megállította a folyóval való átkelését. Éta 43 román társat, 2421 főnyi legénység, két nehéz és 36 tábori ágyút, 7 kiskágyút és 7 gépjárművet zsákmányolt. József főherceg harcban: Falkenhayn tábornok csapatai tegnap elfoglalták Pitești és Kimpoluot. Kampolomban 17 társ, 1200 főnyi legénység, hét ágyú és számos máiba került a bajorok kezére. Az U.-völgy és a Tárkás-oros között az oroszok komolyan és vonzóított román sörve megélt táhermentesítésére szánt támadásokat nagy tömegekkel folytatták. Arz és Kovács tábornokok hadseregei csak nem az egész hőronson tjjel nappal elleneskedtek. A sörveidat a mindíg újra előre öb elleneséggel. Sok helyen ember-ember elleni harcok voltak. Az orosz roham összeromlott. Kis helyi előnyök nem váltakozhatók azon, hogy az ellenes nagy társat tegnap is hiábavalók voltak. A harc tovább folyik. Lipó: bajor herceg harcban: Nincs jelentős esemény.

Höfer, altábornagy.

Az olasz harctér.

Budapest, nov. 30. Görztiel kéltre és a Kirztlentkora a tüéségi harc időnkint nagyon élénk volt. Höfer, altábornagy.

YES-SZAPPAN

ARA 3 KORONA.

Legtökéletesebb és legkezelembesebb füst pipaszappan, mely minden háztartásban nélkülözhetetlen — YES-PUDER 1, 3, 5 korona dobozonkint. — YES-KRÉM 3 korona téglapackint.

Mindenütt kapható! Magyarországi Kérelmár!

ERŐNYI BELA Dima győgszertára Budapesti Károly-körút 5.

Gyakornok

irodai gyakorlattal Grünhut Henriknél (Deák-tér 2) felvétetik. Bemutakozás ma délelőtt 12-11 óra között.

Szerkesztői üzenetek.

Zauzánna. A vers egyes csúsz, biztató. Bátoran folytathatsz. Méskor írja alá a levelet, mert névtelen tudósításokra nem válaszolunk. B. P. Nincs tisztában az érzelmeivel? Olyan el Werther keserevett. Ha sirva lakad rajta, biztosan szerelmis.

Zalamegye utolsó hóhéra.*)

Írta: Halls István.

Tudnillik az eg szegit Mhilynek kérték. Keszeldorfer Mhilyna.

Keszeldorfer kért a pallokat és keresztet vetett magára. A közelillők hallották fohászadását:

— Az Atya, Fiu és Szentlélek Istenek nevében!

A fityes pallo egyet villant a napfényben. Széjjatis hál'atott. Abban a pillanatban az asszony fejs teljesen le volt vágva és a fej feugrott a levegőbe. Egyet kallimpilt a nagy esett vissza a földre, hol az esze erejével fogva jó messzire elgurát. A csónka testből az ég felé lövelt a vér hatalmas sugárban.

Izzai remekműve volt! Nem lehetett volna szebben csinálni!

Most a másik asszonyra került a sor.

A szentgróti mester nem vágta le az elöltnek a hajit, sem a szemét nem kötötte be. A község felé fordult és betenkedett:

— Ajnye megjutartokt wardé leh méhen!

Utasítására az egyik pecér kezébe fogta az eltelt hosszú hajit és jó felé tartotta, hogy a levágás után a fej a hajnál fogva a pecér kezében maradjon.

A felölt asszonyok a rémület miatt kimeredni szeme még mindig a messze távolban révedtek. Utolsó pillanatil várta a fehér konykondi lövőgató lvas hínököt. Meg kell annak érzexnie, hisz egyikük kegyelmet kap!

Részre hozzászaj ut a szentgrótmester.

Részre volt-e, vagy megzavarta sógorának a sikere? nem tudal. Csak annyit látott az iszonyat miatt megnémult nép, hogy vágás félarcban talalta az asszonyt. A szerencsétlen nő kiáltozni kezdett. Azonban a vágás helyén a szája egybeszakadt a fülével s az óriási mélyen csak rettenetes ordító hang tört ki, de nem lehetett megérteni egyetlen szavát sem.

A gyepmester megrémült, hogy roma muakájért a nép agyonveri. Emiatt még bizonytalanabb lett a második vágás. Magát fölabb vágott, mint kellett volna. Ismét a fejére ütött. Hízelen harmadszor is sojtott. — Hiába. Megint rosszul talált! A fej még mindig a törzsökön volt. Ujra odaszapott. És végre a negyedik vágás elszakította a fejt. A pecér is meg a mester is csupa vér lett a szörnyü mézarlásban.

A kanizsal gyepmester szótén a szörnyü berregben volt. Nem állhatta szó nélkül a rettenetes munkát, hanem fölfordított:

— Agyon kell lenni a komarkudó gerembert!

A néptömegbe a rémület belefojtotta a lélekmetet. Nem érethette meg a kitért. Zúzott és eldúzott aggan, de észébe nem értett, hogy meghéllene sorokal a lörtékre gyilkosok. Németek köztit azonban porul jirt volna a szentgróti mester. Mert pótául Magdalenában 1611-ben Hyen „kontér markkört” Galle hóhért agyonvertek pótául együtt.

A kanizsal gyepmester a végén fozódta az egész kivégzés:

— És jobban csinálta volna mindenképpel! Nem folytattam volna sem a pallokat, sem az istenek!

A nép az isteneket uglatkozott. Itt kérdte és csupán fitya monokta meg ott, hogy szavakra nem töpött.

*) A Zala Krónika legközelebbi számbában közzétesszük.

Nyugati harctér.

Berlin, nov. 30. A nagyfőhad szállás jelent: Albrecht wirttembergi herceg hadserege: A Ypern hajlában ellenesges ostromok erős társági előkészítés után mintegy három kilométer szélességben megtámadták állásainkat. Társaságokkal, lényeg helyen pedig közelharcban visszavertük őket. Rupprecht trónörökös hadseregparija. A ködös időben a társági harc csak Szerre és az Aér: között, valamint a St. Pierre-Vaast esőré oldalán elterülő szakaszon fokozódott. Legfelső hadvezetőség

A balkáni harctér.

Berlin, nov. 30. Mackensen vezér tábornagy hadseregparija: A dujai hadsereg harcban erőgyomal. A románok elleni támadásoknál Ansbauer őrnagy vezetés alatt schleswig-holsteini, bűchenburgi és bajor tartalékos vadászok külfelítették magukat. A dujai átkelés óta a hadsereg 43 társat, 2421 főnyi legénységet elfogott és két nehéz, harminchét tábori ágyút, hét kis ágyút és hét gépjárművet, valamint harminchét löszkocit zsákmányolt. — Macedón arconala: Mostantól őz átkeltek meghízulni egy ellenesges előretérés Grucic mellett emelkedő vanhgy nyugati széléről, a melyek csúcán az uőbbi napokban az ellenes gyakran eredménytelenül támadt, a szerbket újra elűzték. Legfelső hadvezetőség.

Budapest, nov. 30. Alánában a helyi változások. Höfer, altábornagy

A hóhéri állást természetesen Kesseldorfer nyerte el. De rá is került. Olyan széles volt a munka, hogy fél tenyerében elfért az emberfej egészen. Külömben is öles magas volt. Minden nap elfért a templomba, akármilyen rossz volt az idő. S mikor már az öregység miatt nem tudott járni, akkor hirtelen vitte magát a másra.

Mert a mesterség jól jövedelmezett és elég gazdag lett abhoz, hogy hintót tarthasson magának. A hóhér Zalamegye villásközé emelkedett. Különösen sok „gazeuber” került keze alá az ötvenes években.

A hóhérok remekelését pedig sokáig nem feledte el a nép. Ugy mesélgették a későbbi nemzedéknek, hogy a rosszul teljesített kivégzés miatt balára ítélték a szentgróti gyöpmestert. „De a császár pardont adott neki, mert a hóhérok a császár szolgái!”

Kesseldorferrel azonban még valamit följegyzünk.

Mikor a vármegyétől elvették az igazságügyet és államosították, akkor Kovácsot ki nevezték állami hóhérnak, és elűntek az ex-rabóhérok. Megszűnt az állásuk, és pacérek lettek.

Kesseldorfer kivétel volt. Nagy kort ért el, és még mindig működtött, ha szegényeségi vagy a tanítási, vagy esetleg a csáktornyai törvényesek (mert Csáktornyán is volt törvényesek vagy tiszkeként élve) halálos ítéletet hozott.

Legutóbbra Keszén gy. korolta rémes mesteriségét, ha jól emlékezem: 1877. december 23-án. Előtte való fíjjel az ügyészei fogház udvarán állította föl a magával hozott akasztót. Valami Sormás könyökbeli legényt kellett kivégezni, aki megölt és kirabolt egy borkereskedőt, s ezért statáriálter balára ítéltetett.

Az akasztáshoz „két hatósági bizalmi férfit” kért az ügyész, s a polgármester kiküldte Smeltara (később Sterbecki) Ferenc városi szállásmestert meg egy külső tanácsost.

A kivégzés után a bizalmi férfiak közelről megvizsgálták az akasztót. Két függőleges oszlopon egy gerenda feküdt vízszintesen, melynek két vége föl esett a két oszlopon, s mindenik végére egy-egy vasakmpó volt erősítve. A szállásmester azt kérdezte Kesseldorferől:

— Mire való az a két külső kampó?

Az aggasztán hóhér a szemével hunyortott és mosolyogva felelte (perare németül):

— Azokra a csidókat akasztottuk — a révi jó időben! (Végr.)

Kerékpár,

jó karban levő eladó. Király-u. 21.

Különféle használt avult vas,

nagyobb mennyiségben eladó.
14003 Szily Kálmán Morgány, up. Gelse

Tesetleg 2 szobás butorozott lakást

konyha használattal azonnal kiadó.
Cím a kiadóhivatalban. 14067

Patkány és egér

irtó szer. Biztos eredmény! 1 doboz 2-50 és 5.- kor. SCHWAB és RUSS bogár elront per 1 lyeg 3 kor. A fent ajánlott szerek számtalanszor kipróbáltak és nem tévesztendőik. Ötze közönséges nem jó, rossz határu szerekkel. Szétküldés utánvét mellett. — Főveglíró vállalat Zágráb, Pétrinjaka ujca 3/III. 14042

Hirdetmény.

Alulírott pénzüzetek kölcsönösen megállapodtak abban, hogy a náluk elhelyezett takarékpénztári és folyószámlai betéteket

1917. január 1-től kezdődőleg 3 $\frac{1}{2}$ %-al fogják kamatoztatni.

A betéti kamatadót az intézetek sajátjukból fizetik
Nagykanizsa, 1916. november 29.

Délzalai takarékpénztár r. t.
Nagykanizsai Bankegyesület r. t.
Nagykanizsai takarékpénztár r. t.
Néptakarékpénztár r. t. Nagykanizsán
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank nagykanizsai fiókja
Zalamegyei Gazdasági Takarékpénztár r. t.

Mindennemű kályhajavitást

és átrakást elvállalok úgy helyben,
mint vidéken. BAKÓ JÁNOS
Vörösmarty-utca 65. 14060

ÓVÁSI!

13682

Tudomásunkra jutott hogy a törv. védett
Bellka szerszám-kenőcsöt

amely a lószerszám, gépszlijaknak s a borszlijaknak tartósságát fokozza, s megakadályozza azok felpattonását és berepedését — hamisítják, mindenkit figyelmeztetünk, hogy saját érdekében csak az eredetit fogadja el, amely nélkülözhetetlen a gazdaságokban, s lőtartó gardáknál. A hol nem kapható oda utánvétellel küld két dobozt 10 koronáért bérmentve

Gyógyszerészeti ipar és Mezőgazdasági Vegytermékek Laboratóriuma, Rum, Vas megye.

Szakértelem nélkül nincs kellő termés!

A szőlősgazdák nagyrésze évek óta azért szűreli oly keveset, mert szőlőit megfelelő gondozásba nem részesíti és berát helytelenül kezeli. Minden a szőlő- és borszőlősgazdaság körébe tartozó munkára megtanít a

BORÁSZATI LAPOK

(szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, IX. Üllői-ut 25. Köztelék.)

mely vasárnapokon jelenik meg —
Mutatványszámot kívánatra 3 héten át küld.

Fa-eladási hirdetmény.

Légrád nagyközség előljárársága a községi képviselőtestület 73/1916 számú határozata alapján 1916. évi december hó 18-án délelőtt 9 órakor Légrádon a község házában zárt írásbeli ajánlatokkal egybekötött nyilvános szóbeli árverésen eladja:

A „Gurgyánc” nevű erdejének utolsó 5 évi 25 kat. holdnyi vágás területén visszahagyott 36—108. mellmagassági átmérőjű 1357 m³ müfára és 423 m³ tűzifára becsült 542 drb tölgy és 23 drb szilfa összesen 565 drb faját tővön az erdőn 65565 K kikiáltási ár mellett A bánatpénz a becsár 20%-a.

Árverezni szándékozók felhívtnak, hogy a megfelelő bánatpénzt az árverés megkezdése előtt, illetve 1 koronás bélyeggel és a bánatpénzt is tartalmazó zárt írásbeli ajánlatukat, melyben a vételár számokkal és betűkkel tisztán kiírandó és amelyekben kiteendő hogy ajánlattevő az árverési feltételeket ismeri és magát azoknak feltétlenül aláveti, az árverés megkezdése előtt az árverező bizottságnál nyujtsák be.

Utóajánlatok, vagy olyanok, melyek a kikötött feltételeknek meg nem felelnak, figyelembe nem vétetnek.

A szerződési feltételek a nagykanizsai m. kir. járási erdőgondnokságnál és Légrád község jegyzőségénél a hivatalos órák alatt megtekinthetők, és ugyanott közelebbi felvilágosítások is nyerhetők.

Légrád, 1916. november 5-én

Községi Előljárárság.